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HUR GENOMFÖRDES TRYGGHETSMÄTNINGEN

•Undersökningen riktar sig till befolkningen i åldern 16–85 år

• Slumpmässigt urval på 300 individer per område 

• Polisområdena tillsammans med kommunen beslutade själva hur områden delades in

• Kan alltså skilja sig i storlek geografiskt och invånarantal

• I Falun kommun nio stycke områden

•Trygghetsmätningen genomfördes under våren och sommaren 2022 & 2023.



ENKÄTEN

• Bakgrundsfaktorer

• Trygghet

• Oro för att utsättas för brott

• Utsatthet för brott

• Frågor som indikerar problem i ett 
geografiskt område

• Tillit och gemenskap i bostadsområdet 

• Upplevelse av att polisen bryr sig om 
problem i bostadsområdet



OMRÅDEN I 
FALUN KOMMUN

Falun – Landsbygd västra

Falun – Landsbygd Östra

Centrala Falun

Falun västra

Falun södra

Falun östra

Falun norra

Bojsenburg

Nedre norslund



OMRÅDEN I FALU KOMMUN



OMRÅDEN I TÄTORT



Område Svarsfrekvens 2022

% (antal svarande)

Svarsfrekvens 2023

% (antal)

Falun kommun totalt 64,6% (1719) 59,1 % (1576)

Falun – Landsbygd västra 64,4 (192) 66 (195)

Falun – landsbygd Östra 68,6 (205) 66 (195)

Centrala Falun 65,3 (190) 56 (166)

Falun västra 68,8 (203) 59 (175)

Falun södra 64 (192) 64 (193)

Falun östra 70 (209) 63 (189)

Falun norra 70 (208) 67 (197)

Bojsenburg 50 (141) 43 (124)

Nedre norslund 62,6 (179) 49 (142)

SVARSFREKVENS INOM RESPEKTIVE OMRÅDE 
2022 & 2023

Svarsfrekvens kan jämföras 

med:

• Nationella 

trygghetsundersökningen, 

Brottsförebyggande 

rådet 36% svarsfrekvens 

2023



VILKA HAR SVARAT PÅ 
ENKÄTEN 2023

Något fler kvinnor (53%) än män (47%) har svarat på enkäten

Ålder

 16-19 år, 3%

 20-29 år, 8%

 30-49 år, 29%

 50-64 år, 25%

 65+, 35%

Lite mer än hälften hade ett arbete, 6 % studerade, 2% arbetslösa, 35%  pensionärer 
(samma som 2022)

Störst andel bor i villa/radhus/gård (65%), följt av  hyreslägenhet (23%). 

 Resterande bor i bostadsrätt (11%) 

Största andel är gift/sambo med (27%) eller utan barn (40%) 

 Resterande bor ensam (20%), eller är ensamstående med barn under 18 år (4%), 
eller bor hos sina föräldrar (6%)



INNAN VI TITTAR PÅ RESULTAT ÄR 
DET VIKTIGT ATT KOMMA IHÅG 
ATT
I vissa områden är svarande få och särskilt om vi 
delar in det i ytterligare grupper (t.ex. kön och 
ålder)

Subjektiva upplevelser fångas i enkäten

 Dvs ”en så här stor andel av de svarande upplever att…..”

Den trygghet som mäts är

 Siuationell: trygghet i sitt bostadsområde

 Kopplad till tidpunkt: sen kväll

 När du gå ute ensam



OTRYGGHET I FALUN 2022 & 2023
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TRYGGHETEN I OLIKA OMRÅDEN 2022 & 2023
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TRYGGHETEN MELLAN OMRÅDEN UTIFRÅN ÅLDER 
Obs! Små grupper
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TRYGGHETEN 2023: I OMRÅDEN FÖR KVINNOR 
RESPEKTIVE MÄN
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OTRYGGHET I OLIKA GRUPPER

Att rapportera otrygghet är statistisk säkerställt på kommunnivå vanligare 
bland:

 Personer boende i hyreslägenhet jämfört med villa/radhus/gård 

 Ensamstående med eller utan barn jämfört med de som är gifta/sambos 
med eller utan barn 

 Arbetslösa jämfört med såväl förvärvsarbetande som pensionärer 



NÄR 
(O)TRYGGHETEN 

PÅVERKAR 
MÄNNISKORS 

VARDAG 

6 % av svarande har avstått aktivitet på grund av 
otrygghet 

 Störst andel män i Nedre Norslund (11%)

 Störst andel kvinnor i Bojsenburg (15%)

Inga särskilda mönster vad gäller vilken typ av 
aktivitet man avstått från 



PROBLEMINDIKATIONER I BOSTADSOMRÅDET   

Problem och 

ordningsstörningar

•Nedskräpning

•Skadegörelse

•Berusade personer, 
utomhus

•Narkotikapåverkade 
personer, utomhus

•Bostäder, tillhåll för 
alkoholister

•Bostäder, tillhåll för 
narkotikamissbrukare

•Folk bråkar och slåss, 
utomhus

•Kvinnor antastas

•Ungdomsgäng bråkar 
och stör ordningen

•Bilarna kör för fort

•Buskörning med 
mopeder, mc

•Trafikregler 
respekteras inte

•Andel uppfattat minst 
ett problem

Utsatthet för brott

•Under sen 12 mån varit 
utsatt för fysiskt våld

•Utsatt för stöld

•Utsatt för skadegörelse

•Andel utsatts för minst 
ett mängdbrott

•Utsatts för hot

•Inte varit utsatt för 
något som helst brot

Oro för brott

•Att Du oroat Dig för 
inbrott i bostaden

•Att Du oroat Dig för 
inbrott i förråd

•Oro för att Din bil, mc, 
moped eller cykel

•Oro för 
överfallen/misshandlad 
i området

•Andel varit orolig för 
någon typ av brott

Konkret trygghet

•Trygg ute ensam sen 
kväll

•Otrygg ute ensam sen 
kväll

•Rädd för speciella 
personer i egna 
bostadsområdet

•Avstått restaurang, bar 
eller disco

•Avstått 
sportevenemang

•Avstått föreningsmöten, 
kurser och liknande

•Avstått åka buss eller 
tåg

Polisens agerande mot 
problem

•Bedömning av polisens 
lokala arbete

•Polisen bryr sig om de 
lokala problemen

•Polisen bryr sig INTE 
om de lokala 
problemen

Social tillit

•Boende skulle EJ agera 
vid slagsmål

•Svag sammanhållning i 
bostadsområdet



NEDSKRÄPNING  
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SKADEGÖRELSE 
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RÄDSLA FÖR SPECIFIKA PERSONER I 
BOSTADSOMRÅDET 
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ORO FÖR MISSHANDEL I BOSTADSOMRÅDET 
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BUSKÖRNING I DEN OFFENTLIGA MILJÖN
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VÅLD I DEN OFFENTLIGA MILJÖN I OMRÅDET
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FOLK BRÅKAR OCH SLÅSS I BOSTADSOMRÅDET
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UNGDOMSGÄNG BRÅKAR OCH STÖR I BOSTADSOMRÅDET
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TILLIT I BOSTADSOMRÅDET
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SAMMANHÅLLNING I BOSTADSOMRÅDET
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UTSATTHET FÖR BROTT

18% av svarande har varit utsatt för någon typ av brott (våld, skadegörelse, stöld, 
bedrägeri, hot)

 Varierar mellan områden 

 Bojsenburg 31% (högre än Sverigesnitt) till 14% i Falun Norra

 Vanligast att svara att man utsatts för skadegörelse i Bojsenburg 

 35% har anmält

 Lägst anmälningsgrad Bojsenburg (27%), högst Falun södra (42%)



OM POLISER BRYR SIG OM LOKALA PROBLEM 



POLISEN BRYR SIG OM LOKALA PROBLEM
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HUR ANVÄNDS
RESULTATEN?



ORSAKSANALYS PÅ OMRÅDESNIVÅ

VIKTEN AV ATT GÅ NER PÅ 
OMRÅDESNIVÅ I KARTLÄGGNING AV 

OTRYGGHET

ATT MED HJÄLP AV DATA FRÅN 
TRYGGHETSMÄTNING SAMT ANAT 
MATERIAL IDENTIFIERA POTENTIELLA 

ORSAKER TILL OTRYGGHET

OCH RIKTA INSATSER MOT JUST DESSA 
ORSAKER – OCH INSATSER SOM HAR 

STÖD I FORSKNING
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